

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 132 (238)

Среда, 11 сентября 1963 года

Цена 2 коп.

ВТОРОЙ ХЛЕБ

КАРТОФЕЛЬ — второй хлеб. Вовремя и без потерь убрать его — такая же важная задача, как и уборка зерновых.

3684 гектара занимает нынче картофель. Урожай его не велик — сказалась жаркая погода. И это обстоятельство настоятельно требует со всей серьезностью отнести к уборке такой ценной продовольственной и фуражной культуры.

Колхозы управления располагают большими возможностями для успешного проведения уборки картофеля. В хозяйствах насчитывается около 100 картофелеуборочных машин, в том числе 11 комбайнов. Задача состоит в том, чтобы с первых дней вся имеющаяся техника использовалась без простоев, на полную мощность, весь световой день. Для этого надо подобрать опытных механизаторов, материально заинтересовать их.

Но и при имеющейся технике уборка картофеля требует много рабочих рук. Следовательно все трудо-

способное население должно быть мобилизовано на подбор клубней. А правлениям колхозов надо создать им хорошую материальную заинтересованность, ввести денежную оплату труда, чтобы каждый колхозник знал за что он работает.

На помощь колхозам прибывают студенты ВУЗов из города Горького, рабочие и служащие промышленных предприятий. Надо позаботиться о том, чтобы обеспечить их жильем, питанием, хорошо организовать их труд, словом создать все необходимые условия для высокопроизводительной работы.

Особое внимание должно быть обращено на борьбу с потерями на уборке. Ни одного клубня не должно остаться в земле. Это особенно важно в этом году, когда урожай картофеля не высокий, клубни его мелкие. Лучший картофель должен быть засыпан на семена, отправлен государству. В связи с этим не терпит отлагательства

подготовка картофелехранилищ, складов.

Неустойчивая погода сентября может отрицательно сказаться на ходе уборки картофеля. Поэтому с развертыванием уборки надо спешить, используя каждый час теплых погожих дней.

Убрать весь картофель вовремя и без потерь — долг всех тружеников колхозов нашего управления.

ПЕРВАЯ В КОЛХОЗЕ

ГОЛИЦЫНСКАЯ бригада — первая в сельхозартели «Победа» приступила к уборке картофеля. Тракторист Василий Скородумов быстро освоил новый картофелеуборочный комбайн «КГ-2» и убрал вчера первые два гектара картофеля. Несколько тонн отборных клубней проданы государству.

П. ОЛЕНЕВА.

Семена сверх плана

ПО ПЛАНУ в колхозе «Родина» было намечено засыпать 52,8 тонны овса и 70 тонн гороха. Фактически сейчас овса засыпано 60 тонн, а гороха — 80.

Чисто отсортированное зерно размещается в хороших помещениях, где на него не повлияет никакая погода. Сортировка и засыпка семян продолжается.

А. СМИРНОВ,
бухгалтер колхоза.

УБИРАЮТ КАРТОФЕЛЬ

В СОВХОЗЕ «Комсомолец» организованно началась уборка картофеля. В трех отделениях совхоза в работу включены 2 картофелеуборочных комбайна и картофелекопалка.

Тракторист первого отделения Л. Лавров выкопал картофелекопалкой 10 гектаров клубней. На сегодня

в трех отделениях картофель убран с площади 24 гектара. Убранные клубни засыпаются в бурты прямо на поле.

Вчера совхоз приступил к продаже картофеля государству, отправив на заготовительный пункт 8 тонн клубней.

И. САЛЬМИН.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ПЕРЕД выгоном скота на пастбище в правлении сельхозартели «Новый путь» серьезно задумались над вопросом, кому доверить пастыбу нагульного гурта, который будет откармливаться на мясо.

Стадо сформировали из 80 бычков, родившихся в 1962 году. Пастбище для выгула отвели в деревне Набережная, а пастухом назначили Бориса Урбезова. Он сам изъявил желание. Кроме основной оплаты за голову установили дополнительную — в зависимости от упитанности животных при сдаче их в заготскот. За каждого бычка, сданного средней упитанностью, решили выплачивать дополнительно по 1 рублю.

Много потрудился тов. Урбезов над тем, чтобы навести тело животных. Ведь с весны они выглядели очень тощими. Ранняя утренняя и поздняя вечерняя пастыба, своевременный водопой и выбор пастбища сделали свое дело, бычки быстро поправлялись, повыша-

лась их упитанность. Теперь уже можно сказать, что пастух Борис Урбезов оправдал доверие колхозников. Он добился замечательных успехов в своем труде. 9 сентября Борис Васильевич сдал на заготовительный пункт 70 бычков, имеющих среднюю упитанность. Вес каждого из них составил 242 килограмма. Хороший результат!

Ю. Григорьев,
главный зоотехник производственного управления.

На областную Доску почета

Решением бюро сельского обкома КПСС и облисполкома за успешное выполнение плана хлебозаготовок колхозы «Память Чапаева» и «Крестьянин» занесены на областную Доску почета.

НА ЛЬНЯНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

В воскресенье, 8 сентября, силами учителей Ошминской средней школы во главе с директором В. Ф. Каргапольцевым был организован воскресник по расстилу льна в Кузенерской комплексной бригаде колхоза «Ошминский».

В количестве 23 человек вышли на помочь колхозу преподаватели. Каждый из них перевыполнил установленную норму выработки.

— Хорошо поработа-

ли! — отзывается об учителях бригадир Кузенерской бригады А. В. Окунев.

И, действительно, учителя работали хорошо. Могли бы также оказать помощь колхозу и члены исполкома Ошминского сельского Совета. Правление колхоза обращалось к ним, но они не откликнулись на просьбу.

И. Сластников,
председатель колхоза «Ошминский».

Заканчиваем расстил

В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ им. Литвинова в этом году было занято подо льном 133 гектара. Лен с этой площади уже убран и окоччен. В настоящее время ведется успешный расстил льносоловки во всех бригадах.

На расстиле особенно

хорошо работают члены Галкинской, Ломовской и Фоминовской комплексных бригад. Осталось разостлать лен с 40 гектарами. Эту работу намечено закончить в ближайшие два дня.

В. РОЖЕНЦЕВ,
агроном колхоза.



ТРИ десятилетия провел за рулем автомашины Григорий Иванович Овсянников. Без малого четверть века он трудился в бывшей Хмелевицкой МТС, а потом перешел в родной колхоз «Земледелец» и стал управлять колхозной автомашиной.

Все эти годы Григорий

Иванович безупречно работает шофером. Сейчас в его руках молоковоз, которым опытный водитель ежедневно доставляет Хмелевицкому маслозаводу по 1300—1400 килограммов молока.

На снимке: Г. И. Овсянников и приемщик молока А. К. Лебедев.

Фото И. Сенатова.

Высокая награда писателя-земляка

Указом Президиума Верховного Совета СССР за заслуги в развитии советской литературы и в связи с 60-летием со

дня рождения писатель Борис Ефремович Пильник награжден орденом «Знак почета».

Н Е БЫЛИ у него посеребрены сединой виски, не было и этих морщинок, которые легли вокруг глаз и на лбу, да и сам Павел Петрович был не таким, когда тридцать три года назад, девятнадцатилетним парнем, впервые переступил порог паровозного депо и стал работать учеником слесаря по ремонту локомотивов.

Шел 1930 год. Депо, как производственное предприятие, только вступало в строй. Время было трудное. Не хватало не только специалистов с высшим и средним образованием, но и слесарей.

Паровозы ремонтировали старых марок типа «ОВ» и «Р», —споминает Молодняков. — Не хватало необходимых частей, не было сварочного аппарата. Рамочные подшипники в то время были разрезные, подгонять их приходилось

ВОСПИТАТЕЛЬ МОЛОДЁЖИ

вручную, так как не было в достаточном количестве ни станков, ни оборудования.

Огромного труда стоило слесарям, чтобы по графику выпустить из ремонта паровоз.

Постепенно рос коллектив, росло предприятие. Вместе с ними рос и Павел Петрович. Из ученика-слесаря он становится мастером.

В 1941 году организуется в Шахунье железнодорожное училище. Павел Петрович, как лучший производственник, направляется туда мастером производственного обучения. В училище приходила, в основном, молодежь прямо из школы. К каждому нужно было иметь особый и осторожный подход, помогать. А время трудное. Шла война. Некоторых учащихся после училища сразу же мобилизовывали на фронт.

Много приходилось пе-

реживать Павлу Петровичу, когда проходила отправка на фронт его питомцев. Одному он положит на плечо свою тяжелую мозолистую руку, другого прижмет к своей широкой груди, третьему просто пожмет руку. И от всех этих объятий и рукопожатий, от отеческих напутствий: «Крепись, Саша!», «Возвращайся с победой, Коля!» — у каждого становилось тепло на сердце, каждый знал, что вернется именно с победой.

Шли годы. В училище приходили новые ученики, новые преподаватели. Но Павел Петрович неизменно оставался на своем посту. Один за другим ежегодно уходили в депо подготовленные слесари. И каждый из ребят, уходя из училища, говорил: «Спасибо, мастер!». Эти слова были для Молоднякова лучше всякой другой благодарности.

После десятилетней преподавательской работы Павел Петрович вновь вернулся в депо. Его тянуло сюда и раньше, но он твердо знал, что и здесь, в училище, нужно готовить достойную смену тем, кто после нескольких десятков лет, отданных производству, уходил на заслуженный отдых — пенсию.

С приходом в депо Павел Петрович работает мастером подъемочного, затем промывочного цеха. И здесь в коллективе Молоднякова уважают за его чуткость, отзывчивость, товарищескую взаимопомощь и отеческую заботу о людях. С каждым он найдет время поговорить о работе, о личной жизни. Павел Петрович скромен, но уж если скажет, что задание выполнено хорошо, то каждый знает, что это не только хорошо, а отлично.

— Придет бывало молодой слесарь, — рассказывает Молодняков, — теорию знает, а практики мало. Приходится его ввести в коллектив, учить, передавать свой многолетний опыт, чтобы получился из этого «новичка» настоящий слесарь.

А сколько таких «новичков» сейчас стали опытными слесарями? Сколько работает из бывших его воспитанников машинистами электровозов в Шахунье, Горьком, Владимире и других городах. Это Владимир Подузов, Алексей Молодняков, Николай Гапошников, Алексей Киселев и другие. Все они хорошо знают, что в этом им помог Павел Петрович. Сейчас эти люди сами уже учат и воспитывают других, но, как и раньше, с благодарностью вспоминают Молоднякова, своего любимого мастера, воспитателя.

В. Смирнов.

ГАЗЕТАМ И ЖУРНАЛАМ — ДОРОГУ В МАССЫ

КОГДА человек приходит с работы, он первым долгом открывает почтовый ящик — вынимает свежую газету или журнал. Идя на работу, он обязательно останавливается возле газетной витрины.

Газеты и журналы стали необходимостью в нашей жизни. Об этом можно судить хотя бы по таким цифрам: в 1962 году жителями района было выпущено 32800 экземпляров различных газет и журналов, а на 1963 год — 44 тысячи.

Подписка на 1964 год еще не началась. Но подготовка к ней должна уже вестись. В чем же она должна заключаться? Самое главное — создать советы содействия по пропаганде и распространению периодической печати на предприятиях и в колхозах. Главную роль должны сыграть партийные организации. Они должны выбрать общественных распространителей печати. Важно, чтобы ими были коммунисты или комсомольцы,

понимающие важность этого дела.

Сейчас в Союзпечать поступают заявки от различных организаций на оформление ведомственной подписки. Но к этому не все организации относятся с положенной ответственностью. Многие организации таких заявок пока не представили. Есть у нас и такие руководители, которые выписывают издания, абсолютно не касающиеся данного производства, а вот газетных витрин на предприятиях не имеют. Нет их и во многих колхозах, в клубах. В местах, где бывает много людей — в больницах, в аптеках — также редко найдешь свежую газету, которую можно было бы предложить ожидающим. А ведь именно в таких местах необходимо иметь стол со свежими газетами и журналами, газетные витрины.

У нас есть еще и се-

мьи, которые не выписывают ни одного периодического издания. Правда, число их с каждым годом уменьшается, а число семей, выписывающих газеты и журналы, наоборот, растет. В этом году насыщенность только по городу Шахунье составила 514 экземпляров на тысячу жителей. Из рабочих поселков по насыщенности впереди идет поселок Пижма (432), Вахтан (410) и Сява (408). Среди сельских почтовых отделений, да и собственно среди остальных, первое место держит Никито-Прудское отделение связи (начальник М. И. Горохова). Это отделение добилось насыщенности 608 экземпляров на тысячу населения.

Большую роль в распространении печати сыграли общественные распространители. Так, по городу Шахунье хорошо работают общественники А. В. Олюнина (ШЧ-4),

Л. А. Молчанов (школа № 2), производственное управление (А. В. Ложкин). Среди сельских — Балахтырева (колхоз имени М. Горького).

С 1 октября общественные распространители вновь возмутятся за работу — начнется индивидуальная подписка. Новым является подписка в кредит. Об этом знают еще немногие. Некоторый опыт в подписке в кредит имеет Шахунская школа рабочей молодежи. Здесь уже проведена подписка в кредит на 1964 год. Пользуясь такой возможностью, некоторые подписчики оформили подписку на сумму более тридцати рублей.

В нашем районе подписка в кредит впервые. Делается это следующим образом. В каждой организации избирается общественный распространитель. Он ведет подписку по подписным листам, оформляя ее исключи-

тельно годовой. Всю общую подписку делят на 4—5 сроков и бухгалтерия предприятия удерживает деньги с подписчиком в течение сентября — ноября, с расчетом, чтобы сдать их в Шахунскую Союзпечать до 1 декабря.

Коллектив связистов и работников Союзпечати многое делает для того, чтобы в массы шло как можно больше газет и журналов. С этой целью он взял на 1964 год обязательство — добиться насыщенности на селе не менее 500 экземпляров на тысячу населения, а в городе — 700 экземпляров, причем, на долгосрочную подписку. Коллектив связистов сделать это один не сможет. Нужна помочь общественным распространителям, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям.

А. Васенина.

ГОТОВЬТЕСЬ К ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМУ СМОТРУ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

БЮРО Шахунского горкома КПСС решило в сентябре провести смотр стенных газет предприятий и учреждений Шахунской промыш-

ленной зоны.

Смотр намечено провести в два тура. Первый — с 7 по 15 сентября на местах, в предприятиях и учреждениях, второй — с 15 по 30 сентября в г. Шахунье.

Для руководства смотром стенных газет во многих предприятиях и учреждениях партийные организации, совместно с завкомами, рабочими и местными профсоюзами, администрации создают комиссии-жюри. В их обязанности входит руководство смотром и

отбор лучших стенных и сатирических газет, «боевых листков» и «молний» на городской смотр.

Создана также комиссия-жюри по руководству городским смотром, председателем которой утвержден тов. Матвеев М. Я.

Времени прошло уже много. Однако кое-где все еще раскачиваются и ничего не сделано по намеченному мероприятию.

Срок представления стенных и сатирических газет, «боевых листков» и «молний» на городской

смотр истекает 15 сентября. Поэтому партийным организациям следует ускорить эту работу, сделать все, чтобы каждое предприятие, учреждение промышленной зоны принимало в нем участие.

Редколлегии стенных и сатирических газет, занявшие на смотре первое, второе и третье места, будут награждаться Почетными грамотами и подарками. В. Смирнов, зам. заведующего идеологическим отделом горкома КПСС.



ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 11 сентября 1963 года

Фото М. Замашкина.

СКОТУ—СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ!

ЭКОНОМИКА И ЖИЗНЬ

С КАЖДЫМ годом в нашем колхозе растет поголовье всех видов скота, повышается продуктивность. Это радует. А вот затраты на производство еще очень велики. Возьмем, к примеру, прошлый год. Себестоимость одного центнера молока составила 16,5 рубля, центнера свиного мяса—105 рублей, баранины—202 рубля. И все потому, что скот выращивается на покупных кормах. Полностью на зерновых концентратах вели откорм свиней.

Важную роль в снижении себестоимости продукции играет механизация ферм. Большинство же трудоемких работ на фермах выполняется руками. Поэтому задача снижения себестоимости продуктов животноводства является задачей номер один. С ней связаны не только рост производительности труда, но и значительное снижение внутрихозяйственных расходов, в частности—рабочей силы.

Расскажу поподробнее, как мы собираемся ре-

ПУТЬ К СНИЖЕНИЮ СЕБЕСТОИМОСТИ

шать эти вопросы и что уже сделано. В нашем хозяйстве на пяти животноводческих фермах механизирована подача воды, на Красногорской ферме установлены автомоилки. Только от этого прибавка в надо молока составила 15 процентов. Эта ферма по надо молока уже ряд лет занимает первое место. Работники фермы соревнуются за то, чтобы получить в текущем году от коровы не меньше 1800 литров молока.

Кое-что сделано и на свиноводческой ферме. Здесь на плечи машин переложена работа по приготовлению кормов, ее выполняют парообразователь и смеситель.

Но при такой механизации еще трудно добиться высокопроизводительного труда на фермах. Одна доярка обслуживает 10 коров. А нагрузка на одну свинарку составляет 18 свиноматок и немногим более 100 откормочных животных.

Правление колхоза поставило задачу—в этом году перевести все мо-

лочное стадо на механическую дойку. В прошлом месяце на Красногорской ферме установили доильную установку «ДА-3М». Работает она хорошо. Правда, сокращение доярок пока не провели, так как они не овладели в совершенстве секретом сложной доильной техники. Но думаем увеличить нагрузку на каждую доярку в два раза.

Заканчивается монтаж второй такой же установки на ферме в Момзине. Затраты на приобретение и установку доильной техники окупятся за один год. Всего молочно-товарных ферм в колхозе четыре. Все они мелкие. Зайдешь в коровник, а в нем не более 30 животных. Устанавливать там машины, рассчитанные на обслуживание нескольких сот голов, нет смысла. Вот и получается, работают животноводы по старинке. Порой ни дохода, ни продукции не приносят. Что можно сделать в таких условиях?

Как сконцентрировать фермы, перевести их на

путь сплошной механизации? Этот вопрос обсудили на правлении колхоза и решили, что единственным путем является специализация, концентрация мелких ферм. Перевести коров в одно место, свиней, птицу—в другое. Концентрация позволит полностью механизировать работу, новому организовать труд, использовать достижения науки и передового опыта.

Сейчас заканчивается строительство типового свинарника на 500 голов свиней. Завезены и установлены парообразователь со смесителем кормов, мойка-корнерезка, пастоизготовитель для измельчения и смешивания силоса и сочных кормов. Для кормления свиней будет оборудована столовая, из кормохуди корма будут подаваться по транспортеру. Такая механизация кормоприготовления позволит увеличить нагрузку на свинарку в два с половиной—три раза, а на откорме может справить ся один человек.

Эту работу продолжим и в будущем году. По новому организуем молочное скотоводство. Средоточим всех коров в одном месте. Запланировали строительство каменного типового коровника на 200 коров с доильным залом и доильной установкой типа «елочка». Раньше требовалось 16 доярок, а теперь их сократится в четыре раза.

Само собой понятно, что одна специализация и внедрение комплексной механизации без создания прочной кормовой базы не обеспечат быстрого роста продуктов животноводства. Наше хозяйство расширило площади кормовых культур. Стало больше высевать гороха, картофеля. В нынешнем году мы заготовили 1220 тонн сено. Он составит основу рациона не только для молочного скота, но и для свиней, что позволит снизить расход дорогих концентратов. А это значит, колхозу дешевле обойдется молоко и мясо.

В. Лебедев,
зоотехник колхоза
«Новый путь».

МОЛОКО СКИСАЕТ, АВТОПОИЛКИ НЕ РАБОТАЮТ

О непорядках на молочнотоварных фермах колхоза «Искра» уже говорилось в нашей газете. А на днях в редакцию пришло еще одно тревожное письмо, автор которого сообщил, что положение на фермах ничуть не изменилось. Из-за бесхозяйственности на двух фермах ежедневно квасится 1—2 фляги молока.

По заданию редакции мне пришлось проверить достоверность этих фактов.

Из беседы с работниками сепараторного пункта выяснилось, что к ним ежедневно поступают 1—2 фляги кислого молока с Извальской и Мало-Извальской ферм. За один день 31 августа на этих фермах было сквашено 5 фляг молока.

— Только за август на этих фермах сквашено 15 фляг молока,—с возмущением говорит учётчик сепараторного пункта П. Е. Колеватов.

*
Поголовье на Чернухинской молочно-товарной ферме большое—118 коров. И пасут это стадо двое пастухов—Иван Васильевич Бровкин и Иван Семенович Бровкин. На этом снимке вы видите одного из них—Ивана Васильевича. Оба пастуха хорошо выполняют свои обязанности, стараются повысить надои вверенного им стада. И они добились некоторых результатов: за три летних месяца от каждой коровы надоено по 700 литров молока.

Фото В. Душенина.

15 фляг! Это 585 килограммов цельного молока! А государству в августе колхоз продал всего лишь 862 килограмма. Сквашивание молока продолжается и в сентябре. Знают об этом и в правлении колхоза, и секретарь партийной организации, но никто никаких мер не принимает.

Почему же квасится

молоко? Вся беда в том, что на Извальской ферме молоко вечерней дойки негде хранить. Фляги с молоком оставляют прямо на улице, на земле, и молоко квасится. А ведь для предупреждения сквашивания молока требуется совсем немного затрат—сделать хотя бы деревянный чан для воды и загружать в него на

ночь фляги с молоком. Правда, и воды-то здесь нет, есть два колодца, и оба бездействуют—один из-за неисправности рукава мотопомпы, другой—из-за мотора. Но если бы был чан, доярки согласны мыть воду из другого колодца от сепараторного пункта, и молоко бы не квасилось.

Так неужели в Извале не найдется мастера сделать деревянный чан? Справедливо замечает доярка А. Г. Кулакова, что за 9-й год ее работы на ферме таких безобразий еще не бывало. На просьбы доярок руководители колхоза спокойно отвечают: одним днем все не сделаешь. Но ведь не день, а годы проходят, и все остается постарому.

Тревогу вызывает у доярок и другое. Сейчас они прекрасно освоили доение коров «елочкой»: коровы в очередь заходят на дойку даже без всякой приманки. Все 77 голов содержатся бесприязвно в загоне и во дворе. А как же быть с наступлением холода? Ведь «елочка» устроена на улице временно. А строительство специального доильного зала задерживается, недели три из-за отсутствия строительных материалов здесь никто не работает. Неужели дояркам придется придется разделять коров на группы, держать

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

их на цепях и переходить снова на ручную дойку?

Все лето бездействуют на ферме автопоилки. Из-за недостатка воды низки и надон—среднесуточный надой на корову не превышает 6 литров.

Не лучше обстоят дела и на Мало-Извальской ферме: здесь тоже не работают автопоилки, покосились опоры подвесной дороги, также имеют место случаи сквашивания молока, так как не хватает фляг, в одни и те же фляги приходится сливать молоко утром и вечером. Правда, сейчас фляг достаточно. Молоко вечерней дойки доярки стали спускать во флягах в колодец, но для трех фляг не хватает веревок, и из-за этого каждый день квасится одна фляга молока.

На Курочкинской ферме за все лето не было сквашено ни одной фляги молока. Эта ферма передовая в колхозе по надою. Молоко вечерней дойки здесь загружается во флягах в чан с водой и никогда не киснет. Но к зиме и эта ферма не готова—не работают автопоилки.

И это называется механизация!

Г. Аркадьев.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 11 сентября 1963 года.



Госполитиздат выпускает

КАЛЕНДАРЬ АТЕИСТА.

Эта книга рассказывает о той роли, которую сыграла религия в жизни общества, о мужественных мыслителях, неутомимо боровшихся с религией за истину, о величественных открытиях и достижениях современной науки, не оставляющей места во Вселенной для бога, о черных деяниях «святых отцов» во славу божью, о том, что говорил и говорит народ о религии, о том, на что должен обратить внимание пропагандист атеизма в своей повседневной работе.

Рассказывая о борьбе мыслителей прошлого против религии, авторы стремились проследить путь развития передовой научной мысли, приведшей к полному торжеству науки над религией в наши дни. Многие ученые жестоко пре-

следовались церковью, пали жертвами инквизиции. Но их страдания не были напрасными. Их идеи, открытия были подхвачены и развиты следующими поколениями.

«Календарь атеиста» содержит также материалы, разоблачающие деятельность различных религиозных организаций, приспособленчество современных богословов, их попытки идти в ногу с временем. Читатель с интересом прочтет статьи, раскрывающие сущность и вред религиозных праздников, таинств и обрядов, материалы по формам и методам научно-атеистической пропаганды, по созданию системы атеистического воспитания в нашей стране. Статьи иллюстрированы рисунками, reprodukcijami картин выдающихся живописцев и оригинальными фотодокументами.

В отличие от обычных календарей «Календарь атеиста» не является ежегодником. Это популярный справочник по атеизму, в основу которого положен хронологический принцип. Он дает возможность сочетать материал по научному атеизму с теми или иными датами, а также привлечь внимание пропагандистов в первую очередь к тем вопросам, вокруг которых ведут свою пропаганду современные служители религии.

ТOKAREV S. A. RELIGIJA V ISTORII NARODOV MIRA.

Эта книга известного советского историка-этнографа — плод многолетней работы ученого. В ней впервые в советской литературедается последовательный общий обзор религий различных народов и стран от зарождения

примитивных первоначальных верований до формирования цельных мировоззренческих систем так называемых «мировых» религий.

Анализируя богатый фактический материал, накопленный этнографией и археологией, священные книги и богословскую литературу всевозможных религиозных направлений, автор на фоне истории человеческого общества показывает, какую роль играет религия в жизни тех или иных народов, как влияет она на общественную жизнь. Глубокий и всесторонний научный анализ удачно сочетается с простотой и популярностью изложения. В книге содержится более 100 интересных иллюстраций, многие из них малоизвестны, а некоторые публикуются впервые.

Книга рассчитана на преподавателей, лекторов, пропагандистов — антирелигиозников и всех интересующихся научно-атеистической литературой.



Москвичка Елена Донская (на снимке), участница всесоюзных соревнований спортсменов общества «Динамо», в стрельбе из малокалиберной винтовки набрала 599 очков из 600 возможных, перекрыв мировые достижения среди мужчин (596 очков) и женщин (594).

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

РИСКУЯ ЖИЗНЬЮ

...Все произошло молниеносно. Сорвавшись с места, Алевтина бросилась навстречу прибывающему поезду, растолкала в стороны две полуносные фигуры... Через секунду, тяжело пыхтя, по этому месту прошел паровоз, тащивший пассажирский состав.

Как же это произошло? Двое мужчин, Лебедев и Леднев, где-то изрядно подвыпив, решили перебраться через железнодорожные пути. Но в голове шумело. Хмель брал свое. Они решили пере-

дохнуть и преспокойно уселись на ту линию, по которой прибывал пассажирский поезд Сява—Шахунья. Машинист паровоза давал сигнал за сигналом, но на них это не действовало.

Когда от паровоза до сидящих остались считанные метры, это заместила дежурная по станции Вахтан Алевтина Червякова. Рискуя жизнью, она бросилась на-

встречу поезду и почти из-под колес вытащила пьяниц.

Поступок Алевтины Червяковой достоин наивысшей похвалы. Но как же вы, тт. Лебедев и Леднев, дошли до того, что меняете свою жизнь на водку? Вы представляете, что бы было, если бы Червякова вовремя не подоспела на ваше спасение? Вам теперь должно быть ясно, что

ГОЛУБОЙ ЭКРАН В ДЕРЕВНЕ

С КАЖДЫМ годом все заметнее повышается материальный и культурный уровень тружеников села. В сельхозартели «Малокаменский» электричество и радиодавно вошли в быт колхозников. Теперь тружеников деревни интересует другое — более современное. На днях житель деревни Малокаменское, рядовой колхозник Иван Николаевич Грузев при-

обрел комбинированный телевизор «Харьков» стоимостью 360 рублей. Несколько раньше житель этой же деревни директор Соловьевской восьмилетней школы Виктор Павлович Кудрявцев стал владельцем телевизора «Волна» стоимостью 336 рублей.

Оба телевизора замечательно принимают московские передачи.

А. Каталов.

ТАЖЕЛОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Машинист экскаватора «ОМ-202» Шахунской машинно-мелиоративной станции Нечаев Анатолий Гурьянович явился на работу 30 августа в нетрезвом состоянии. Проработав в таком виде несколько часов, Нечаев оказался не в состоянии дальше производить работу.

В результате вывозка торфа в колхозе «Крас-

ное знамя» была сорвана.

По заслугам получил пьяница Нечаев, дезорганизовавший работу целого коллектива. Дирекция ММС объявила ему строгий выговор с последним предупреждением. Кроме того, с него будет взыскана стоимость простоя экскаватора и семи автосамосвалов.

Тяжелое похмелье!

А. Петров.

Неутомимый труженик

С АВИНУ Осиновичу Кузнецова уже 70 лет, 30 из которых он работал конюхом, сторожем на животноводческой ферме в Зотиковской бригаде сельхозартели «Свобода». В последние годы он лишился возможности работать и сторожем — резко понизился слух. Пришлось оставить работу.

Но Савин Осинович еще бодр и никак не может сидеть без дела. Нынешним летом он решил заняться заготовкой дров для животноводческих ферм и уже заготовил 100 кубометров, полностью очистив для покоса на следующий год гектар земли.

И. Кузнецов,
бригадир.

СПОРТ

ПОБЕДА ШАХУНЦЕВ

1 СЕНТЯБРЯ Шахунский узловый Совет ДСО «Локомотив» провел матчевую встречу с Уренским ДСО «Урожай» по футболу, волейболу, шахматам и настольному теннису.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

Футболисты закончили игру с результатом 6:6. Волейболисты железнодорожники проиграли со счетом 3:1. Шахматисты выиграли со счетом 3,5:1,5. Встреча по настольному теннису закон-

чилась со счетом 3:1 в пользу «Локомотива». Общий счет матчевой встречи стал 2,5:1,5 в пользу Шахунского «Локомотива».

Р. Шарова,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОН: редактора и зам. редактора 2-58, ответственный секретарь и отдела сельского хозяйства 0-27, отдел писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата Заказ № 949. Тираж 6924

Сявское профессионально-техническое училище № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ

дополнительный прием учащихся для подготовки квалифицированных рабочих-слесарей по ремонту автомобилей и тракторов.

Принимаются юноши в возрасте не моложе 15 с половиной лет, с образованием не ниже 8 классов. Материальное обеспечение — по нормам бывшего ремесленного училища.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ДО 21 СЕНТЯБРЯ С. Г.

Представляются следующие документы: заявление на имя директора училища, свидетельство о восьмилетнем образовании и характеристика школы, справка о состоянии здоровья, справка с места жительства и составе семьи, три фотокарточки, два конверта с марками.

На приемную комиссию являться в училище в 8 часах утра 23 сентября.

Адрес училища: Шахунский район, рабочий поселок Сява, улица Кооперативная, дом 4.

ДИРЕКЦИЯ.

ЗАГТОКОНТОРЕ Шахунского райпотребсоюза ТРЕБУЮТСЯ

рабочие-грузчики для погрузки картофеля, оплата сдельная.
Обращаться в заготконтору.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

2-58,